

辅导员的大爱

□商学院 方宝璋

方宝璋教授的《辅导员的大爱》,是一篇质朴的回忆,简单的言语浸润着爱的真情,讲述了一棵树摇动另一棵树、一朵云推动另一朵云、一个灵魂唤醒另一个灵魂的故事,体现了一个教育工作者的高尚师德和仁爱之心。现将此文刊发,希望更多老师在这篇文章中找到认同,在各自工作岗位上传递教育的温度,争当“四有”好老师。

我在读小学时,是一个贪玩顽皮的小孩,不喜欢读书,整天就懂得捣蛋。但是自从上了初中,突然发生了很大的变化,我开始喜欢学习了。这个变化,与初一时班里来了一位辅导员很有关系。1964年,我考入福州八中。当时学校实行辅导员制度,即初二二班配备了配备一位兼任老师当班主任外,还从高二选派优秀生到初一初二担任辅导员。那天,初一学生刚开学报到,我班上就来了一位女辅导员——吴一萍。她扎着大辫子,穿着碎花的浅绿色连衣裙,身体比较瘦弱,脸色略显苍白,但文静礼貌,眼睛清澈,透出一股暖人的温柔。

当时吴辅导员的主要工作,就是每天下午三四节的自修课或课外活动课下班级。每逢自修课,辅导员就带着课本和作业本,坐在我们班级最后一排的空位上,认真地看书或做作业。如有同学交头接耳说话,或不修而做其他事情,辅导员就悄悄地走到他身边,用食指放在嘴唇上,轻轻地嘘一声,示意同学不要说话而影响其他同学自修,或轻轻拍拍你的脑袋、肩膀,示意你不要做其他事情,专心自修。我当时对学习不感兴趣,自修课经常与附近同学说话或做其他事情,因此辅导员经常到我身边嘘一声或拍脑袋、肩膀。虽然我屡遭辅导员的提醒、纠正,但辅导员总是和颜悦色,从没板着脸。

自修课结束后,我有时会好奇地到辅导员坐的座位上看她的作业本。只见她的作业本工工整整,娟秀的字迹,一丝不苟,几乎每次课堂练习都是满分,并且得到老师“优”、“很好”的评价。

如果是碰到课外活动,那可是我们男同学尽情玩耍的好时光,打球、跳绳、踢毽子、爬竹竿:样样都喜欢。每当这个时候,辅导员总是站在操场上,看着我们,防止我们不小心在安全上出问题。当我们玩得满头大汗时,辅导员就掏出小手帕,帮我们擦汗。手帕里带着的淡淡清香,至今常在睡梦中闻到。当我们在活动时不小心把衣服划破了,或把纽扣扯去了,辅导员就拿出预先准备好的针线,帮我们缝上。辅导员熟练优美的缝姿,至今仍历历在目。

当时辅导员虽然只比我们大四岁,但在我们眼里,她与老师一样,完全是一位大人了。辅导员把我们当作她的亲妹妹,非常关心爱护。班上的同学有什么事情,总爱找辅导员解决,而不愿找班主任。究其原因,就是因为辅导员关心爱护我们,赢得同学们的信赖和尊敬。尤其是我,原来是一位贪玩顽皮的少年,对于老师板着脸训话是家常便饭,习以为常。但是却从来没有见到辅导员这样对待我的。她对我总是面带微笑,轻声细语,拍拍我的脑袋,叫我“金亮弟”(金亮是我二哥,当时也在八中读书,辅导员认识他)。每当这时,我心里总暗暗下决心,一定要开始努力学习,遵守纪律,当好个好学生,不要让辅导员失望!

真没想到,我在辅导员的影响下,自己也走上了从教的道路。在至今近四十年的教师生涯中,我一直以吴辅导员作为自己的榜样,坚持以爱生作为教育的根本。因为从我的经历中深刻体会到:教师只有对学生倾注了爱心,才能感化

学生,使学生主动接受教师的教育;否则,如果一个教师只会板着脸训话学生,甚至体罚学生,把自己与学生对立起来,那是永远教育不好学生的。

记得1992年,我带福建师大历史系大学生到光泽三中教学实习。当时,光泽三中初二有两位男生因偷学校附近农民的鸡,拿到后山烧烤着吃,被学校要处以开除学籍的处分。我得知这一消息,觉得如这两位男生被开除,以后失去学习的机会,走上社会,更可能变坏,因此,要求学校将他们留校察看,由实习队来教育帮助他们。当我们得知他们因家穷吃不饱饭而偷鸡时,就从清心爱护他们入手,让他们与实习队一起用餐,改善他们的伙食,并为其一位近视的学生配了一副眼镜。经过一个多月的爱心教育,当我们实习队离开光泽三中时,两位学生抱着我们痛哭,决心好好学习,不辜负我们对他们的期望。实习队的一位大学生以后数年与这两位学生保持通信联系,直至这两位学生分别考上福州大学和福建师大。

1966年,因文革的爆发,辅导员和我都离开了福州八中,从此劳燕纷飞,天各一方,我再也难以见到辅导员了。但是,我无论身处何种境遇,都会不时思念她,因为我感恩,她改变了我,使我走上了爱学习的道路,使我成为了一名懂得用爱心去教育学生的教师,我成为一位大学二级教授、江西省师附校。

我曾两次在老家学军路附近匆匆碰到她,但没有勇气过去叫她。因为我担心她忘了我,或者是我认错了人。两次事后我又很后悔,即使辅导员忘记了,或者我认错了人,也没关系,我应当迎过去叫她,因为这样偶然邂逅的机遇太难得了!尔后,学军路拆迁,横街改造,居住在那一带的人都散居各地。我才知道在茫茫人海,今生今世可能很难再见到辅导员了,很难再有当面向她表示感恩之情的机会了。

皇天不负有心人,今年一次偶然的机会,我加入我们初二丁班的微信群,大家筹划着在2019年元旦假期举行一次同学聚会。我想这是一次很好的机会,终于在几位筹办聚会的同学热心寻找下,联系上了吴辅导员,并邀请她也来参加聚会。那天晚上,我见到了思念五十余年的辅导员,紧紧握住她的手,发自肺腑的感恩之言却说不出口。现在只能聊借手中亮笔,一吐衷肠:吴辅导员,我没有辜负您的爱护教育之恩,这就是对您最好的报答!

对于辅导员来说,她当时那么有爱心地对待学弟学妹,可能自己觉得没什么,只是应该做的份内事,不久就会在记忆中消失;但是对于我们来说,这是很可贵的,这种爱心对于当时正在成长的我们身心,影响至关重要,刻骨铭心,终身难忘。

吴辅导员这种对学弟学妹的爱是十分珍贵的,是一种大爱,对于一位踽踽离世、年龄将届古稀的我来说,现在回忆起来,倍感珍贵!一个人必须珍惜一生所遇到的事,尤其必须珍惜在你人生道路上帮助过你、对你有影响的人,必须感恩这些人。

(草就于2019年元月7日夜)

初次相遇,前后关系,共同爱好……这些都是他们青春似火的印记,亦是他们青涩的初恋。在每个人素净的脸上,滑过着一抹青春的红晕,那一寸一寸的神秘,像青烟一般,慢慢散去,弥漫开来。程帆和林佳卿的缘分,在每个人素净的脸上,滑过着一抹青春的红晕,那一寸一寸的神秘,像青烟一般,慢慢散去,弥漫开来。

第二届福建高校文学作品大赛获奖作品(小说组佳作)

青春如烟(上)

□新闻 162 王柳凡

佳卿篇

咖啡厅里暖气很足,从四处溢出来的可味熟门熟路的钻进食客的鼻子里,桌上咖啡的热气氤氲在窗户的玻璃上。窗外初雪正猛,街道的商铺像穿了大棉袄的孩子,躲在被白雪粉饰的树下,屋檐下。刚刚和程帆分手的林佳卿面无表情地看着窗外,店里放着《后来的我们》,是她最喜欢的五月份。

十二月份的南京街头,大雪兜头而下,不过九点钟,街上已是冷冷清清。林佳卿围着厚厚的拼色围巾,穿着一件灰色格子大衣和雪地靴吞吞吐吐从咖啡厅里出来,眼睛红得像桃子,鼻尖也微微泛红。手机突然响了,是段小小。“你没事吧?我听蚊子说你分手了!真的吗?”段小小的声音自带扩音器,听得林佳卿一激灵,边走边说:“蚊子怎么这么快知道?”“看来你还想着我们,到底怎么回事,你们好好的怎么会分手?他是不是劈腿了,要真这样……”林佳卿边快步边走边打:“哎呀,不是,你别瞎猜了,是我提的,我回宿舍了和你细说吧!”

段小小和赵子闻是林佳卿的发小,2010年的夏天,他们一起初中毕业,段小小和林佳卿考上了江北一中,而赵子闻成绩不佳,只得花高价去了另一所高中,两所高中离得很近。就算高中毕业,三人感情依旧很好,经常到学校附近的洞子火锅聚餐。

重庆的夏天,热得和店里大大小小的火锅一样,狂烈而滚烫。高一开学前的新生军训,艳阳高照,红绿相间的操场上,段小小和林佳卿穿着不合身的军训服隐藏在一大堆彩旗里。军训第三天,他们排里有人晕倒了,还是一个男生。一米六的林佳卿站在倒数几排,只看见一个男生在得到教官的允许后迅速背起地上的男生跑向医务室。两个人在阳光下拉出了一道长长的影子,头发上的汗水熠熠发光,没晕倒的男生脸部棱角分明,很快消失在教学楼拐角处。军训继续,站了很久军委教官吹哨解散休息。段小小早上没带水,渴极了,拉着林佳卿一路小跑到学校的小卖部。

买完水,拥挤的人潮中,林佳卿在门口的椅子上看见刚刚军训晕倒的那个男生,还有背他的男生。两个人嘴里都嚼了一根冰棍,面色红润,生龙活虎,一点都不像中暑的人。他们正在大笑说着什么,似乎在吐槽对方的演技。感受到段小小和林佳卿的目光,两个男生抬起了头,其中一个挤到林佳卿面前,笑嘻嘻地说:“我记得你也是11排的,我叫梁逸明,你们不要把看到的向教官打小报告哦!谢谢帮忙!对了,你叫……”作为我们进高中认识的第一个朋友,“……”话还没说完,又一个高大的身影叠了过来,猛拍了一下梁逸明的肩膀,笑着开口:“你又泡妞,快走啦,等会来不了。”接着转过头来对她们说:“同学,我是程

帆。我们先走啦,如果教育有点到我们的名字,麻烦你帮我们打个掩护,就说我在照顾他,下次请你们吃刨冰!”还没等林佳卿和段小小反应过来,两个人已经奔跑着跳出了视线,在校门口浓缩成了句号。

开学后,也许是天意也许是巧合,林佳卿和程帆不仅同班,还是前后桌。好不容易捱到下课后,林佳卿跑去了15班找段小小。段小小看到她激动地说不出话,笑得脸都出汗了才说道:“你知道吗,我……那个梁逸明和我同班,就坐我隔壁隔壁的隔壁,我下课还找他搭话了!他说记得我们,放学和程帆我们去吃刨冰。”林佳卿背对阳光,雪白的校服上披了一层茸茸的光,她笑着说:“这么巧!那个叫程帆的和我同班,还坐我前面,不过他没说请我们去吃东西呀。你又花痴,我们直接去会不会不太好,才刚刚认识……”“哎呦,这有什么的,梁逸明都开口说了,我们拒绝才不好意思呢!可是我们不是和蚊子约好,放学去喝奶茶吗,总不能放他鸽子吧。”段小小一拍脑门:“对呀,我居然忘了,没事啦没事啦,叫他改吃刨冰吧,他不会介意的,大不了他那份我来请嘛。”林佳卿被噎得语塞,早就知道段小小重色轻友,但是绝没想到她这么没有原则,看到她这么兴奋,只好作罢,答应了她。

自从吃罢那次刨冰,五个人熟络了不少,林佳卿从这次的聊天中知道了程帆也和自己一样是宫崎骏迷。五个人聊得越来越投缘,东拉西扯,南地北,在学生爆满的刨冰店里坐到九点半才各自回家。也是因为一同回家,林佳卿才知道其实自己家和程帆家离得很近,不过隔了一条街。和蚊子、小小他们告别后,林佳卿跨上单车,和程帆一前一后地在微凉的夜晚驶过霓虹闪烁的街市。

像之前一样,中考后的周五,五个人又去吃了刨冰,蚊子和小小因为家里有事中途离开了,而程帆要去奶茶店打工,所以三个人今天没在店里待太久。也是开学不久林佳卿才知道程帆一直都在外面打工,军训时候的“来不及”指的就是去做兼职。林佳卿和两人在刨冰店门口分了手,骑车回家,梁逸明则约了女朋友,程帆去奶茶店。骑车到半路,林佳卿突然想起程帆的钥匙还在自己口袋,吃刨冰的时候程帆先寄存她这里的。林佳卿掉头去程帆家的那家奶茶店,然后就在门口看到程帆一把抓住坐在椅子上的一个男生,她认得那个男生,也是一中的,叫周小天,是程帆的堂弟,程帆从十岁后就寄住在他叔叔家,堂兄弟之间的关系一直不好。她一脸警惕地看着程帆,程帆眼睛通红,一只手攥成了拳头正要朝他脸上落下,林佳卿不知哪来的勇气,冲进店里拦住了他,把他拽了出去,出门的时候对周小天狠狠瞪眼。

在街心花园安静的老槐树下,林佳卿像训斥弟弟一样对程帆说:“就算他的样子很欠揍,你先

打他你就占了上风。”本来还在气头上的程帆被林佳卿这么一说,忍俊不禁,说:“哈哈哈哈哈,原来好学生也懂得这些打架的规则呀,那我下次等他一拳给我,我再狠狠打回去,可以吗?”看着笑容和月亮一样皎洁的程帆,林佳卿的嘴角又在红晕下若隐若现,小声地嘟囔:“好好好,听你的。”程帆认真地说。那一晚,月亮很亮,夹着路灯照在两个人身上。女生的心思飞得很远,原来程帆生气是这个样子,原来他也会打架,如果自己没有拦下那一拳,真不知道后果会怎样。她问他为什么要周小天,程帆没有告诉她。但是林佳卿觉得一定是周小天的问题。回家的路上,一盏又一盏的路灯掠过林佳卿的脸,忽明忽暗,头发开成地在风中一上一下地跳跃。

第二天,程帆开始在林佳卿家门口等她一起上学。后来的他也习惯了每天早起十分钟过一条街再和她一起上学。而放学自然也是一起回家。已入秋,天有些微凉了,程帆拉紧了校服衣领,一条腿斜在早晨的阳光下。林佳卿急急忙忙出门,程帆笑着拍了下林佳卿的头:“你怎么穿得和熊一样?还没到冬天呢。”林佳卿鼻子很重,看来是感冒了:“你才是熊,今天很冷啊,反倒是你,穿那么多装酷吗?”“我不穿装,一直很酷。熊,快走啦,要迟到了!”两个人嘻嘻哈哈骑着自行车在秋阳中远去。

晚上的自习因为考试延迟了放学时间。林佳卿的感冒越来越严重,已经开始头晕,数学试卷在眼前一片模糊,数字像蚂蚁一样密密麻麻。转过头来像程帆的程帆看着垂着头微眯眼的她,皱着眉头问:“你怎么了?”“我头晕,觉得很冷。”程帆摸了摸林佳卿发烫的额头,脱下宽大的校服裹住林佳卿,把她整个从座位上托起,一边扶着她说:“你发烧了,要去医院。”林佳卿支撑不住沉重的头,眼前一阵眩晕,一下子靠在程帆的肩上。程帆的肩膀很宽,林佳卿靠得很安心,他把她背了起来,班长去向办公室的老师报告情况,帮忙把林佳卿送到了医院。

打了针还挂了点滴,林佳卿这才退了烧,看着眼前打着赤膊的程帆,一直傻笑。林佳卿的妈妈此时还在外面上夜班,不能及时赶回来,于是托程帆和段小小帮忙照顾林佳卿。从医院出来已是深夜,林佳卿因刚刚退烧还没恢复好,过马路时还有点恍惚,程帆就一手提着林佳卿的帽子一手拿着她的书包,穿过车水马龙。医院离林佳卿的家还有点距离,两个人虽然露宿夜色,却还是嘻嘻哈哈地开着玩笑,程帆嫌弃她重,林佳卿就要吵着打她一个头的程帆。在一路繁星和明月的相照下,两个人到了家门口,告别的时候,程帆突然从怀里掏出了两瓶药,认真地说:“这两瓶药是我重金买的,你吃了一定要好。”说完还瞪了瞪他的大眼,林佳卿笑得眼睛弯成了一座桥:“好的,谢谢我的程帆大哥!明天我就生龙活虎了!”说完和程帆击掌道晚安。(未完待续)



“微博校园”栏目欢迎大家发表各种看法,请关注我们的新浪官方微博:莆田学院报。

◆微话题: 郭凡谈《流浪地球》

2月11日,在春节大火的贺岁片《流浪地球》的导演郭帆在美国旧金山见面会时说道,这次影片取得大成功的主要原因在于观众宽容。确实,中国科幻电影和好莱坞科幻电影仍有很大差距。但他也表示对中国科幻电影事业他还是很看好的。你看了这一部新春贺岁片吗?觉得怎样?你认为中国现在的硬科技电影还存在着哪些不足,和哪些发展机遇呢?

@haltheworldaway:看完这部电影,我的第一感觉是,相对于中国以往拍过的和科幻擦边的电影相比,《流浪地球》以未来世界和宇宙作为宏大背景,一部科幻片来讲,我认为它仍有诸多不足甚至值得批评的地方,特别是在演员的台词上。综上所述,这部电影是不完美但值得一看的。

◆微话题: 华为折叠手机

5G,意味着更快的网络运行速度,更高的可靠性与更低的时延。2月24日,华为发布该公司首款5G折叠屏MateX,惊艳的折叠屏,全新的交互设计,一步到位的5G手机,这三个理由足以支撑起华为X系列的未来感。你对5G手机的到来有什么期待吗?你觉得5G时代的到来会给我们的生活带来什么样的变化呢?你对5G时代的到来又有什么感想呢?

不仅网速加快,也意味着信息技术将有更多机会进入到日常生活中,也许是更加便利,也许有更多困扰。而现在,对于折叠屏的使用,网络上也是观点不一,是真正有意义的改变,或者是“空中技术革命”?时间将给我们答案。

@2333 荷兰豆:华为5G手机的成功开发代表了中国科技在电子领域的实力,且不说优先,但事实不落后。华为公司的技术开发不能就此止步,希望华为公司能够就着现在的势头继续研发,让华为X系列能够在技术方面更进一步,占据世界前列,引领中国科技全面走向世界。

栏目主持:林嘉晖 鲁笑吉 唐逍 黄好
栏目内容选自本校学生微博

长大的年和不变的春

□财管 172 唐逍

了,那时春节不是一天的,反正年前年后天都是春节。“爸爸”会带着我买许多好吃的自不用说,还会陪我放烟花和鞭炮,这基本上是一整年来最有趣的活动。鞭炮的声音响彻像是小小少年郎披荆斩棘的勇敢,东风夜放,握住手中的火树银花更是像轻而易举地把幸福握在了手心。幼儿园的最后一夜我因肺炎住院,因害怕针头插入皮肤的短促一刺而哭闹不止,“爸爸”便在我那一夜吊瓶结束后不知从何处掏出一些“动物”给我,各式各样的,有威风的狮子老虎豹子也有憨厚的老牛大象,这些“小动物”往往一次能出现好几个,最后的四天更是每天一只“大动物”,栩栩如生的青蛇与眼镜蛇,一只圆滑可爱的海龟,这些动物一天比一天精巧,以至于后来的我开始期待每一阵疼痛后的惊喜,而出院的那一天,在我满怀期待地看着细针插入我的皮肤后,他扛着一只巨大的“鳄鱼”向我走来,我至今仍记得我旁边那些小病友们瞪着羡慕嫉妒害怕等不一而足的眼神,那一天的喜悦像是大年晚上的烟花,观之绚烂多彩,闻之透彻云霄,声久不衰,年年如此回响至今。而这些守护我的动物们,也仍安静地驻守在我的家与我的心房之中。

只是峰回路转,不见君子。当我自以为懂事的时候,我变得瞧不起那个男子。那个“小江山”得安睡,相守夜欢的可爱小子不见了,多了一位儒儒小夫子,认为这个男子没用,总觉得男人说话办事都很不利索不漂亮。老夫子和小夫子之间没有什么相谈甚欢,有的只是“文人相轻”的相看两相厌。我初中那一年,爱逞强的老夫子却病倒了,又是一场大病,先在ICU躺了两三天,再转到普通病房躺了四五天。“江山不幸诗人幸,诗人不幸江山幸”,因为小夫子的“不幸”,我家的“小江山”得以安宁。老夫子放下了党派之见,对小夫子加以照料。在最后几天,除了打吊针外不时时刻刻刻窝在病房时,我才能开始进食,但却又有极其苛刻的要求。在此前一两周除了打葡萄糖和喝水以及牛奶,真正可以算是“滴米未进”的因种种医嘱感到烦闷不堪,于是当老夫子问我“要吃些什么”时,我干脆恼火

那么醒目也永远都是那么简单。就像我的朋友“1900”所说,是钢琴的琴键一般,88个,并不是无限的,而你能在琴键上表现的音乐则是无限的。谁都喜欢这样,简单的,快乐的,哪怕是悲伤的也是目力所能及的。可当我成长,当我远行,当我在他乡,悲欢都淡了,城市却是变得那么大了,“有一个很漂亮的女人,有一段太漫长的旅程,有一瓶太刺鼻的香水,有一种我不会创作的音乐。令我恐惧的不是我所见,而是我未所见”。甚至当我在一处全然陌生的地方走至一处拐角口我若不打算溜甚至不知道我该拐弯向哪儿!哦,别提地图,别提地图。当我又一次觉得自己懂事的时候,我不想再去一处街口了,让我站在原地别动吧,让老夫子去给我买个橘子,我在那里歇会,等会自己也等会他。

分寸必合,大势使然之下,我和他的矛盾渐渐缓和了。甚至在之后有了化敌为友的倾向。当我拿到第一笔超过三位数的稿费时,我没有花费在其他地方,而是花了许久挑了一个之宝的打火机给他当作礼物。后来听我母亲说他收到的时候可高兴了。我忽然联想到《闻香识女人》,那两个男人互相救赎的故事。我是查理唐,他则是唐中校。查理唐或许比唐中校更富有朝气,更具有潜力,但人生经验如何却是莫能望其项背的。“有凤自南来,飞蓬入我怀,胸中藏大志,愿为君子开。”若单解窃窕为美人怀之意,他则是一位“窃窕君子”,他教我如何对待一个漂亮的女人,如何进行一段漫长的旅程,如何应对一种刺鼻的香水。唐中校当然不会深究,但他却深知探义的灵魂!当我在十字路口犹豫不决,打算掏出手机使用“滴滴”直达终点时,他却出现在我面前直起他的身躯说出了那段极其经典的台词:“我走到了人生的十字路口,我总知道哪条路是对的,毫无疑问,我知道,现如今你走到了十字路口,你该选择的是一条正途,有原则的路,通往个性之道。”唐中校教会我的远远比我能和他的要多得多。

临近午夜,我和厨房取水,又适逢父亲坐在沙发上,他一边啃着我买给他的雪饼一边喝着可乐,

看着小说。一开始我还很惊奇他竟然喜欢吃这个,笑话说他和我到底哪个才是长大的孩子。我看着他的小说封面随口问道:“马伯庸的《长安十二时辰》你有看过吗?他写的长安挺符合我心中的长安的。”父亲想了想确定自己没看过后给了我肯定的答复,并表示看完手中的可能会去看看,又问我道:“《龙族》出了吗?”我则是笑了笑:“没呢,江南的《龙族》在网上一天一夜似乎,要等着呢……”话未说完,秒针在今年最后华丽地转了一圈完成了谢幕,新的一年于此来临,本就气势不凡的鞭炮声达到了高潮,一波波如浪潮拍打在房屋前阳台上窗户外,卷起浩浩荡荡的千堆雪,盖过了楼下搓麻将的声响,像是六吨重的炸药同时引爆奏响了维吉尼亚号的绝唱。只不过我并未长眠海底,因为我选择了离开航船,走向大城市,走向一个街口。我的朋友“1900”则是选择了留下,留在了维吉尼亚上,留在了过去的时间里。未见得他就是错误的,但我选择了离开有限的琴键,想去大城市寻找一个漂亮的女人,完成一段漫长的旅程。

新年早在昨日的昨日了,它已不多了,大年也已然长了。我和父亲始终是不变的,无论别人怎么说年味怎么淡,春节始终都在,一直都在。那一年我听到的碎裂声响,可能是来自我的固执,若真如此,善也,不是有言“碎碎平安”嘛!我看向我的中校,我的老夫子,我的爸爸,许下心愿。我和他离开过这个家,走去很远,彼此也离得很远。流年几度,无端又被西风湿,好在西风将止,春风将至,桃花将落,夫子将归,宜其家室。星月皎洁,银河在天,窗外满是喧嚣,但窗内却是四下无声,声在内心,一片像是处于世外桃源的静谧。我右手握笔,左手覆于右手上,轻轻一握,满面笑容:“爸,新年快乐!”父亲则是露出了皱纹:“你不在拜年也没红包嘛!”

我默念我许下的愿望——你不老,不准死,我来孝顺。

峰回路转,不见君子;既见君子,我心则降。并木暮暮,仓庚啾啾;采繁祁祁,陇上花开,夫子可缓缓归矣。今年的春,如期而至,大善也。